
 

 

 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ηπείρου και το 

Ευρωπαϊκό Κέντρο Πληροφόρησης Ηπείρου, σε συνεργασία με την 

Περιφέρεια Ηπείρου, το Δήμο Ιωαννιτών, το Δήμο Ζίτσας και 

των Σχολικών Μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης του Ν. Ιωαννίνων διοργάνωσαν Χριστουγεννιάτικη 

Γιορτή στην κεντρική πλατεία της πόλης μας, την Τετάρτη και την 

Πέμπτη 18-19/12/2013  με θέμα: «Ήθη και έθιμα Χριστουγέννων 

των 28 χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης».  

Το περιεχόμενο της εκδήλωσης είχε αναφορά στα 

χριστουγεννιάτικα έθιμα των χωρών που ανήκουν στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

Στα πλαίσια αυτής της εκδήλωσης το σχολείο μας εκπροσώπησε 

την Ιρλανδία, μια νησιωτική χώρα με πλούσια μουσική παράδοση 

και κουλτούρα, γεμάτη με μύθους και παραμύθια με ξωτικά.  

Για να σας ταξιδέψουμε σε αυτή τη χώρα πλάσαμε το δικό μας 

παραμύθι γεμάτο με τα έθιμά της και με μαγευτική μουσική. 

Ας αφεθούμε στην μαγεία της. 

 

 

 

 

 

 



 

«Η ΠΟΥΤΙΓΚΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ» 

Παραμονή Χριστουγέννων! Ο Βόρειος Άνεμος τυλιγμένος με τα 

βαριά γουναρικά Του και με ανάσα όμοια με πάγο κρυσταλλώνει τα 

πάντα.  

Αναμμένα τα κεράκια μπροστά στα παράθυρα βοηθούν τη Μαρία, 

τον Ιωσήφ, το Θείο Βρέφος αλλά και κάθε φτωχό να βρει το 

δρόμο του. 

Κάτω από το έλατο και πάνω στο τραπέζι το γάλα και το ψωμί.... 

και η πόρτα ξεκλείδωτη για τον καθένα, για τον ξένο που θέλει να 

περάσει. 

Κρεμασμένοι στο τζάκι οι χριστουγεννιάτικοι σάκοι περιμένουν να 

γεμίσουν ... με τα όνειρα που χρυσώνουν τον ύπνο των παιδιών, με 

τις ελπίδες που φωτίζουν το μέλλον τους. 



Κουρνιασμένα δίπλα στο τζάκι τα παιδιά νιώθουν τη ζεστασιά στα 

παγωμένα τους χεράκια. Όχι όμως και στην καρδιά τους. Γιατί ο 

παγωμένος άνεμος έχει τρυπώσει για τα καλά μέσα εκεί. Δεν είναι 

ευτυχισμένες. Νοιώθουν απόμακρες, χωρισμένες από τις παιδικές 

καρδιές του κόσμου όλου. Το πνεύμα των Χριστουγέννων δεν τις 

έχει αγκαλιάσει ακόμη.  

Άξαφνα το χαλάζι σταμάτησε το χορό του και ο Βόρειος Άνεμος 

έπαψε να βρυχάται. Μια μεθυστική ευωδιά τύλιξε τα πάντα. Τι 

ήταν αυτό που πλημμύρισε τις παιδικές καρδιές; Τι ήταν αυτό που 

έπνιγε τη ματιά τους; 

Ήταν η πιο μαγευτική εικόνα. Ένα τεράστιο γλυκό φορτωμένο με 

χίλιες δυο λιχουδιές στεκόταν σε μια γωνιά. Χρυσαφένια και 

ασημένια μικροσκοπικά φρούτα είχαν στήσει χορό στην κορυφή 

της. «Δοκιμάστε τις λιχουδιές μου!» έλεγε η μυρωδάτη πουτίγκα 

και έλιωνε από χαρά στη θέα των παιδικών ψυχών που ήθελαν να 

τη γευτούν.  

Έτριψαν τα μάτια τους από απορία... και κοίταζαν. Όρμησαν τα 

παιδιά τρέχοντας στις σιροπιαστές πλαγιές της γιομάτα χαρά, 

πρόθυμα να γευτούν τη νοστιμιά των υλικών της. 

Η πουτίγκα γλυκαίνει τις καρδιές τους, ζεσταίνει τις ψυχούλες 

τους και χαμόγελα ευτυχίας ζωγραφίζονται στα προσωπάκια τους. 

Γιατί το μαγικό υλικό της πουτίγκας είναι η αγάπη. Αυτή 

γεννήθηκε μαζί με το μικρό Χριστό στη φάτνη για να δίνει πάντα 

στους ανθρώπους χαρά και ελπίδα.  

Και τότε σκέφτηκαν: «Πού ξέρεις; Ίσως με την πουτίγκα να 
εμφανίστηκαν διά μαγείας και στις μεγάλες σακούλες στο τζάκι, 
όμορφα παιχνιδάκια!» 

Και είχαν δίκιο! Κράτησαν τις σακούλες. Βαριές, ασήκωτες! Μα... 

όταν κοίταξαν μέσα η ματιά τους βυθίστηκε, παγιδεύτηκε στα τόσα 

στολίδια που ομόρφυναν το περιεχόμενό τους. Το περιεργάστηκαν 

και είδαν με την καρδιά τους πως το κάθε ένα πολύχρωμο 

στολιδάκι έγραφε με ένα αόρατο μελάνι κάποιες μαγικές λέξεις με 

απαλά καλλιγραφικά γράμματα, λέξεις σε όλες τις γλώσσες του 

κόσμου...  



Κι ενώ οι λέξεις αυτές στριφογύριζαν στο μυαλό τους η μία μετά 

την άλλη και μάγευαν το μυαλό και την καρδούλα τους κάποιες 

άτακτες νότες ξεπήδησαν από μια παλιά παρτιτούρα θέλοντας να 

κλέψουν την παράσταση.  

Τα παιδιά απολάμβαναν τη μαγευτική μουσική χορεύοντας 

επιδέξια! Και ξάφνου μια φράση ανύπαρκτη μέχρι στιγμής θέλησε 

να δώσει κι αυτή το παρόν της. «Καλά Χριστούγεννα», «Καλά 
Χριστούγεννα.» Τα παιδιά πρόφεραν αυτή τη φράση από τα βάθη 

των ψυχών τους. Καλά Χριστούγεννα σ΄ όλο τον κόσμο 

ακολουθώντας το πατροπαράδοτο έθιμο, φέρνοντας το χαρμόσυνο 

μήνυμα σε κάθε σπίτι και σε όλους τους ανθρώπους τούτης της 

γης. 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΙΚΟΝΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΡΛΑΝΔΙΑ 
 

 

 

 

 

Benbulbin, Ιρλανδία 

 



 

 

 

Η περιοχή Dark Hedges είναι σίγουρα το πιο παράξενο τμήμα του 

δρόμου Bregagh κοντά στο Armoy της Ιρλανδίας. Τα τελευταία 

300 χρόνια περίπου, τα κλαδιά από τις οξιές που βρίσκονται δεξιά 

και αριστερά του δρόμου έχουν φθάσει απέναντι δημιουργώντας 

έτσι ένα φυσικό θολωτό τούνελ. 

 

 

 

 

ΙΡΛΑΝΔΙΑ: Ταξίδι στη χώρα των μύθων 

 

 

 



 

 

 

 

 

Βράχοι του Μοχέρ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ακολουθούν φωτογραφίες μαθητών που συμμετείχαν στην 

εκδήλωση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Έργα που κατασκεύασε ο εκπαιδευτικός του σχολείου μας  

κ. Μήτσης Γεώργιος για τη συγκεκριμένη εκδήλωση 

 

 

 

 


